

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az olasz kormányt megbuktatta az offenzíva sikertelensége. London légi bombázása. — Görögországot átmenetileg elfoglalja az entente.

Az olasz kamara összehívásának elhalasztását az olasz kormány bukása követte, mindkét esemény pedig az olasz offenzíva összeomlásának a következménye. Az olasz kormány nem tudta beváltani két év előtt tett ígéreteit; még Triest közelségébe se tudott jutni az olasz hadsereg, a engeri uralmat pedig még az Adria felett sem tudta kivívni az olasz flotta, sőt ellenkezőleg még az Albánia felett gyakorolt hegemonia is veszendőbe ment. Olaszország vállalkozásának szomorú vége lett: elvesztette tekintélyét szárazon és vízen mindörökké, de a becsületét is. Mostani szövetségesei a háború után le fogják nézni, mert nem tudta beváltani ígéretét, a központi hatalmak pedig egyenesen megvetéssel fogják sújtani.

Olaszország belsejében az orosz forradalom sikere óta nagy átalakulás ment végbe. A szájhósnak régen befellegzett, el is hallgattak már hónap előtt. Hiába is titkoltta az olasz kormány a külföld előtt: forradalmi lángolással tört ki már hónapok előtt a nép elkeseredése. Az offenzívával belső gyöngeségét akarta leplezni az olasz kormány és hadi sikerrel akarta elnémítani a nép elkeseredését. Ez a politika azonban végleg csődöt mondott és ha Olaszország még nem is áll egészen ott, ahol Oroszország állott márciusban, nem messze van tőle. Olaszországnak éppen úgy le kell mondani nemzeti álmairól, mint Szerbiának, Romániának és Oroszországnak, hiszen a zöldasztalnál a haditerkép alapján kell tárgyalni.

Politikai szempontból igen érdekes és az entente eljárására jellemző az a hír, hogy az entente átmenetileg elfoglalja Görögországot — nyilván Venizelos részére. Ennél otrombább erőszak nem fordult elő a háború folyamán. Az entente szörnyű elvakultságában, midőn a háborúban való részvételre akarja kényszeríteni a szerencsétlen kis Görögországot a háború harmadik évének végén, nem is veszi észre, hogy ezzel tulajdonképpen végleg igazolja és jogossá teszi Belgium semfégeségének megsértését.

A vezérkar jelentése.

Budapest, június 14. (Keleti és délkeleti harctér.) Változatlan.

(Olasz harctér.) A hét községi fensikján tegnap csak tüzérségi harc volt. Egyébként nincs jelenteni való.

Tárgyalás a német szocialistákkal.

Berlin, június 14. A Vorwärts-nek jelentik Stockholmból: A skandináv-holland bizottság már befejezte a német többségi szocialistákkal a békeproblémára vonatkozó kérdőpontok tárgyalását. A német delegátusok indítványára a kérdőpontokat kiegészítették azzal, hogy a különböző államok szocialista pártjai a háború alatt mit tettek a béke érdekében.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, június 14. (Nyugati harctér.) Rapprecht trónörökös hadserege: A tüzérségi harc úgy Flandriában, mint az Artoisban csak egyes szakaszokon volt erős. Yperntől keletre aknákat robbantottunk fel, amelyek az angol állásokban pusztításokat okoztak. Douvetől délre kisebb előtéri harcokra került a sor. A helyzet változatlan maradt. A német trónörökös hadserege: Vauxaillonnál, Soissons-tól északra a franciák több órai tüzeles után támadtak, visszavertük őket. A tüzérségi tevékenység egyébként többnyire csekély maradt. Albrecht württembergi herceg hadserege: Semmi különös nem történt. Nagy repülőgépeink egyik raja tegnap délelőtt elérte Londont, az erődítés felett bombákat dobott le és kedvező látási viszonyok mellett jóval alatti eredményt figyelt meg. Az erős védőtüzés és több légi harc ellenére, amelyekben egy angol repülő a Themse felett lezuhant, valamennyi repülő sértetlenül visszatért.

(Keleti harctér.) A harci tevékenység a szokott határok között maradt. Az orosz repülők az utóbbi időben ismét tevékenyebbek lettek, több ízben előnyomultak vonalaink felett. Június kezdete óta ötöt lelőttünk. Tuckum bombázását tegnap Schlock eleni repülőgéppel támadtuk meg.

(Macedon arcvonat.) Lényeges esemény nem történt.

Wilson angol magyarázata.

Bern, június 14. Az angol alsóházban kérdést intéztek a kormányhoz, miképp kell értelmezni Wilson békeajánlatának a monarchiára vonatkozó mondatát? Robert Cecil azt felelte, hogy a szövetségesek az elnyomott népeket szabadsághoz akarják segíteni, de egymás közt erről nem határoztak.

Olasz-orosz bonyodalom.

Bern, június 24. A Journal de Geneve jelentése szerint Olaszországnak Albániát illető proklamációja nagy szenzációt keltett Oroszországban. Terescsenko külügyminiszter emiatt hosszabb tanácskozást folytatott a szövetséges nagykövetekkel.

Asquith párisi nagykövet.

Genf, június 14. Az angol kormány Asquith miniszterelnököt nevezte ki párisi nagykövetté.

Angol bányászok a békéért.

Berlin, június 13. A Vossische Zeitungnak jelentik Hágából: Smillie, az angol bányász munkások szövetségének elnöke, visszautasította azt a felhívást, hogy lépjen be a kabinethez a lemondott Devenport elemzési miniszter helyére. Elhatározását azzal okolta meg, hogy a mostani kormány a kapitalistákat képviseli, míg az ő munkássága kizárólag a munkások szervezkedését öleli fel. Smillie a

legbuzgóbb előharcosa a békemozgalomnak. A béke érdekében azon fáradozik, hogy megalakítsa orosz mintára az angol munkások és katonák tanácsát.

Caillieux követelése.

Genf, június 14. Caillieux pártja követeli, hogy a francia kormány hozza nyílt városságra a szövetségi szerződést, mely a közös békekötésre vonatkozik, egyúttal követeli a szerződés revezióját is.

Az angol sorozás eredménye.

Hága, június 14. A Daily Mail jelentése szerint a sorozás eredménye Angliában nagyon rossz és ha ilyen lassu tempóban halad, nem lehet előállítani a Robertson által követelt félmillió új hadsereget. E súlyos problémán csak úgy lehetne segíteni, ha visszavonnák minden 31 évesnél fiatalabb ember fölmentését.

Németek Stockholmban.

Stockholm, június 14. Ma utaztak el a német szocialista többségi párt küldöttjei, míg a kisebbségi párt küldöttjei június 24-én érkeznek ide.

Janina megszállása.

Genf, június 14. Mint a párisi Temps jelenti Pétervárról: Itt a Janina megszállásáról érkezett hír nagyon kellemetlenül érintette a politikai köröket. A kormányt az olasz követ értesítette erről.

Zürich, június 14. Milanói lapok írják, hogy az entente átmenetileg megszállja Görögországot.

Miért nem utaztak el a német kisebbségi szocialisták?

Berlin, június 14. A stockholmi konferenciára delegált német kisebbségi szocialisták már a múlt héten el kellett volna utazniuk és a svéd fővárosban vasárnap várták is őket, de a delegáltak még mindig Berlinben időznek. Bernstein Ede birodalmi gyűlési képviselő az elhalasztott utazásról a következőket mondotta:

— Bizonyosan elmegyünk Stockholmba, azonban az utazás idejét megint elhalasztottuk, mert csak egyszer utazhatunk és ezért egyszeri stockholmi tartózkodásunk alatt sokat akarunk végezni. Ha már a múlt héten elmentünk volna, Stockholmban hetekig várhatunk, vagy esetleg vissza kellett volna térnünk, hogy később újra odamenjünk. A hosszú tartózkodás és a kétszeri utazás drága költségeit egyik másik delegált nem bírná fedezni. Emiatt lehet ki utazásunk idejéig addig, amíg módunkban lesz, hogy valamennyi stockholmi konferencián is részt vehessünk. Ha június végén utazunk Stockholmba, akkor bizonyosan több nemzetközi csoportot találunk a svéd fővárosban és így bővebb alkalmunk lesz a kölcsönös tanácskozásra.

— A kisebbségi csoport vezetője, Hause képviselő ilyen értelemben táviratozott néhány nappal ezelőtt Bratingnak, aki hétjón küldött

választóvalóban elismerte a kisebbségi szociálisták okait, amelyek miatt stockholmi utakat elhalasztották.

Konstantin visszatér.

Bern, június 14. Konstantin király lemondása átmeneti jellegű, visszatérése kétségtelen.

Csak egy napig.

Berlin, június 14. Stockholmból jelentik: Idékezett hírek szerint az angol, francia és amerikai szociálisták csak azzal a kikötéssel kapták meg Pétervárra szóló utlevelüket, hogy csak egy napig időzhetnek Stockholmban. Így is alkalmuk lesz, hogy tanácskozzanak Brantinggal.

London légi bombázása.

Rotterdam, június 14. (Angol jelentés.) Az ellenséges légi támadásról jelentik: London ellen éjjel 11 óratájban 15 lövéses, légi jármű intézett támadást. A járművek a félúton két csoportra oszlottak és a város keleti részén bombákat dobtak le. Az egyik bomba az egyik pályaudvaron mozgásban levő vonatot alátámasztotta és sok embert megölt. Másik bomba iskolaépületre esett és 1 gyermeket megölt, 50-et megsebesített. Az ellenséges repülő a Cityre 13 bombát dobtak. A védőgyűk nyomban megkezdték a tüzelést, számos repülő is felszállt az ellenséges légi járművek üldözésére. Katonai kár nem volt. Az egyik repülőt lelőttük. Bonar Law az alsóházban a légi támadás halottjainak számát 80-90 emberre teszi, a sebesültek számát pedig 400-ra.

A francia kormány nem kér hitelt a féli hadjáratra.

Bern, június 14. A svájci lapoknak jelentik Párisból: A francia kormány a kamara hadügyi bizottságának június 9-én tartott ülésén kijelentette, hogy a féli hadjáratra most nem kér hitelt és hogy erről a kérdéssel még csak augusztusban fog tanácskozni, amikor véget érnek az általános offenzíva operációi.

Venizelos miniszterelnök.

Páris, június 14. Görögország miniszterelnöke ismét Venizelos lesz.

Az új görög király esküje.

London, június 14. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Konstantin király Tatoi-ba utazott. Sándor, az új király, letette az esküt az alkotmányra. A városban nyugalom van.

A megcenzurázott Cadorna.

Bern, június 14. A cenzura a római hétfői lapokból törölte Cadorna jelentésének utolsó mondatát. A milánói lapok csak rövid vezérkari jelentést hoznak. A törölt mondat tartalma ismeretlen.

Fellázadt olasz brigád.

Köln, június 14. A Kölnische Zeitung jelenti: A hét község fensikjában lefolyt támadásnál a Sassori olasz brigád fellázadt. Az őrnagy a lázadás négy vezérét agyonlövötte, mire az őrnagyot segédtiszteje lölte le.

A francia kormány Oroszországot vádolja a háborúért

Bern, június 14. A Berner Tagblatt szerint Franciaország és Oroszország között vita folyik arról, hogy az egyelőre még szövetséges államok közül melyik okozta a háborút. Ez a vita napról-napra aggasztóbbá válik. Párisban és Londonban a legkisebb mértékűre leszállt az Oroszországba vetett remény. A francia kormány egyre határozottabban állítja, hogy Oroszország rántotta a háborúba Franciaországot. Azt hiszik, hogy a kormánynak eszel a szándéka, hogy ha elmarad a győzelem, a nép szemében Oroszország legyen a bűnös.

London légi bombázása.

London, június 14. A Reuter-ügynökség jelenti: A légi támadás folytán Londonban 67-en meghaltak és 439-en megsebesültek. Katonai és tengerészeti berendezések nem szenvedtek kárt. Az első bombák déli fél 12 órakor hullottak le a pályaudvaron egy induló vonatot értek. Az utasok közül heten meghaltak, számszerűen megsebesültek. Több helyen tűz támadt. A légi támadás 15 percig tartott.

London, június 14. A király meglátogatta a légi bombázás folytán megrongált gatta a légi bombázás folytán megrongálódott helyeket.

Apponyi Nemetszágról.

Berlin, június 14. Apponyi Albert gróf a Vossische Zeitung tudósítója így nyilatkozott Nemetszágról való viszonyunkról:

— Ez a parlament, melynek életét a háborús szükséglet hosszabbította meg, illetéktelen arra, hogy a kiegyezés fontos kérdésében döntsön. Én elvileg az önálló vámterület alapján állok és tiltakozom a 20 éves kiegyezés megkötése ellen. Németországgal való gazdasági viszonyunkról vallom, hogy az esetre, ha Németország a háború befejezése előtt tudni óhajtana, mit várhat tőlünk, készséggel beleegyeznék a viszony tisztázásában, hogy e célból tárgyalásokba bocsátkozunk, de mindenképp tiltakoznék oly szerződés ellen, mely a közös vámterület alapján és 20 évre kötnének Németországgal. Ha ilyen szövetséget kötünk, elzárunk a magyar országgyűlés jövendő, szabad elhatározását. Más megítélés alá esik a politikai szövetség, melynek szilárdságát, bensőségét a mi belpolitikai alakulásaink nem érinthetik.

Az új kormány.

Megtörtént a kinevezés.

Bécs, június 14.

Eszterházy Móric gróf mai kihallgatása egy óra hosszát tartott. A király kegyesen meghallgatta előterjesztéseit és azokhoz mindenben hozzájárult, majd aláírta a miniszterek kinevezési okmányait. Holnap Budapestre utazik a király és reggel fél 9-kor veszi ki az esküt az új kabinet tagjaitól, míg 9 órakor a távozó kormány tagjait fogadja bucsukihallgatáson.

Az új kormány névsora:

elnök: gróf Eszterházy Móric;
belügy: Ugron Gábor;
honvédelem: Szurmay Sándor;
közoktatás: gróf Apponyi Albert;
földmívelés: Mezössy Béla;
kereskedelmi: gróf Serényi Béla;
pénzügy: Gratz Gusztáv;
király személye körül: gróf Batthyány igazságügy: Vázsonyi Vilmos.

Tivadar.

Délután 4 órakor Eszterházy Móric gróf visszautazott Budapestre. Az új kormány a kiegyezésről, a választójogról és a megoldásra váró sorozatos kérdésekről bemutatkozásakor fog nyilatkozni a képviselőházban.

Budapest, június 14.

Beavatott forrásból közlik: Zichy Aladár gróf az utolsó pillanatban maradt ki a kabinetből. Sokan ebből arra következtetnek, hogy ez bizonytalanná teszi a néppárt támogatását is. Horváth bán Rauch Pál báró lesz. Wickenburg Márk gróf flumei kormányzó ellenben, aki lemondott ugyan, úgy lehet, megmarad, ellenkező esetben gróf Nákó Sándor lesz utódja, de szó van gróf Szapáry Lászlóról is. A főrendiház elnöke gróf Dessewffy Aurél lesz.

Az új államtitkárok: örgróf Pallavicini György miniszterelnökségi. Bottlik

István földmívelés, Szalay László közoktatásügyi, Szmeccsányi Pál honvédelmi.

Amilyen meglepő volt gróf Zichy Aladár kimaradása a kabinetből, éppen oly hirtelen jött Ugron Gábor kinevezése is belügyminiszterré. Eszterházy közvélemény elutasítása előtt állapodott meg Ugron Gáborral.

Serényi a jövőről.

Bécs, június 14.

Serényi Béla gróf, az új kormány kereskedelmi minisztere kijelentette, hogy őt a király szólította fel a kormányba való lépésre azzal, hogy ez a felséget megnyugtathatná. Ezért vállalkozott. A kormány programja: megnyugtató felé, munkaképesség befelé és haladni a gazdasági regeneráció irányában. A választójog kérdésében is azért kellett engedelményeket tenni, hogy a gazdasági regeneráció munkája ne zavartassék. Bizik abban, hogy a munkapárt egy része támogatni fogja a kormányt.

Zichy Aladár minisztersége.

Budapest, június 14.

Eszterházy miniszterelnök Gratz Gusztávval és Serényi Bélával este fél 10 órakor érkezett haza Bécsből. Tudósítónknak Gratz Gusztáv a következőket mondotta:

— néppárttal még nincs elintézve a kérdés. Hasonlóképpen Zichy Aladár minisztersége sem. Tehát az a diszpozíció, hogy a kormánytagok az esküt fél 9 órakor teszik le, annyiban változást szenved, hogy az eskütétel délután fél 3 órakor lesz. Eszterházy addig befejezi tárgyalásait a néppárttal.

Budapest, június 14.

Eszterházynek a horvátokkal és a néppárttal folytatott tárgyalásai után bizonyosra veszik, hogy Zichy Aladár gróf átveszi a horvát tárcát.

A király ünneplése.

Budapest, június 14.

A király érkezésére a fővárost fölbogózzák. A polgárság és a munkásság fölhívást bocsátott ki, hogy elutazása alkalmából, holnap fél tíz órakor a főváros népe ovációban részesítse a királyt.

Színház.

HETI MŰSOR:

Péntek: ... színmű 3 felv. (Góthék felléptével.)

Gyárfás Dezső a Csokoládé katonában. Gyárfás Dezső tegnap este a Csokoládé katoná ezredesét játszotta az ő pompás ellenállhatatlan humorával. A nézőtér most is zajosan tapsolta.

Kalandor dráma az Apollóban. Régen nem szerepelt az Apolló műsorán kalandor dráma, melyet pedig a közönség nagyon szeret annak révén, hogy abban sok fantasztikus látványosság, szép tájak és érdekes fordulatok vannak. Ma az élet királya címmel kerül bemutatásra egy ilyen bravuros kalandor dráma, melynek főszerepét Hanni Weisse, a népszerű mozi primadonna játssza. Ebben a filmjátékban természetesen van mit látni való, kalandos produkciók, szökések üldözések stb. Az érdekes előadások ma 6 és 8 órakor kezdődnek.

Nordisk műsor az Uranában zenekar kísérettel. „Marie Dinesen” és „All Blåtecher” játsszák a főszerepet a „Néppárt” című háromfelvonásos drámá-

URANIA	Nagy zenekar kísérettel
	Nordisk film.
Ma, Pénteken	A néppárt
Előadás: 6 és 8 órakor rendezés hely-árakkal.	dráma 3 felvonásban.
	A kikapós főrjek
	kegyesítő vigjáték 3 felvonásban.

ban, mely egyike a legérdekesebb témájú filmdrámáknak, a fotográfia és rendezés elsőrangú; ezenkívül a „Kikapós férjek” című háromfelvonásos vígjáték van az Urania mai musorán. Jegyelővétél reggel 9 órától.

A hadbavonult színészek ruhasegélye. Humánus határozatot hozott a napokban az Országos Színészegyesület tanácsa. Tízezer koronás alapítványt létesített arra a célra, hogy a most katonai szolgálatot teljesítő színészek hazacérkezésük után ebből az alaphoz ruházati gyorssegélyt nyerhessenek. Együttel elhatározta, hogy inódot keres reá, hogy a katonai szolgálat alól fölmentett színészek jövedelmeit megadóztassa s ebből a hadbavonult színészeket támogassa.

Pályázat a pécsi Nemzeti Színházra. Pécs város tanácsa most írta ki a színház bérletére a pályázatot. A bérleti időtartam: két esztendő. Különösen sok vidéki színész fog pályázni a színház bérletére.

Ujdonságok.

A király arcképe. A városi tanács a Hadsegélyző hivatal ajánlatára elhatározta, hogy IV. Károly király színyomatú arcképéből három példányt rendel az egyes hivatalok részére.

Legfelsőbb dicsőítő elismerés újjólág. Dr. Horváth János 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagyot a legfelsőbb dicsőítő elismeréssel és a kardokkal újjólág kitüntették.

Kuthy Zsigmond arcképének leplezése. A városi tanács elhatározta, hogy részt vesz Kuthy Zsigmond, az elhunyt kiváló igazgató-tanító arcképének leplezési ünnepségén. Képviselésében Márk Endre udv. tan., polgármester és dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok jelennek meg.

A hadiárva nevelési segítséget kapnak. A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közölt, amely intézkedik arról, hogy a hadiárva és a hadirokkantak gyermekei középfokú és felsőbb iskolai tanulmányuk folytatására nevelési segítséget kapjanak. A nevelési segítség 400 koronától 800 koronáig terjed és megkaphatják mindazok, akik gimnáziumban, reáliskolában, alsó- és középfokú szakiskolában, az egyetemeken, a főiskolákban, a tanítóképzőkben, a községi közigazgatási tanfolyamokon vagy a Zeneakadémia tanárképzőjében végzik tanulmányaikat. Nevelési segítséget csak az kaphat, aki jó előmenetelt tanúsít. A segítség adományozása pályázat útján történik. A kérvényt a törvényhatósági hadigondozó bizottsághoz kell beadni, amely július 20-ig az Országos Hadigondozó Hivatalhoz terjeszti fel. A hivatalban adományozó bizottságot szerveznek, amelynek hét tagja van. A segítséget előzetes félévi részletekben utalják ki. A rendelet, amelynek érvénye Horváth-Szlavonországra nem terjed ki, kihirdetése napján lép életbe.

A Muskáskert Egyesület Petőfi-telepi t. bérleti kéretnék e hó 17-én d. u. 4 órára a császházánál tartandó fontos értekezletre megjelenni. Berkí, gortgazda.

A tiz új kut. A városi tanács elhatározta, hogy a külsőségi tiz új kut furására újabb árlejtést hirdet. Az árlejtést a legszélesebb körben közzéteszik.

Szerencsétlenség a Dráván. Nagykanizsai tudósító jelenti: Muraszentmárton községhől a Dráván át egy vizimalmot szállítottak Batonyára. A malom dereglyékre volt szerelve s úgy vontatták a folyó vizén. Az

egyik dereglyéhez egy csónak volt kötéllel erősítve, amelyben három ember ült. Alsóferencfalva határában a csónak valamiben megakadt, felborult s a bennülők a vízbe estek. Kovácsics Fülöp 36 éves és Turk Balázs 18 éves botonyai lakosok ültek a hullámokban s nem kerültek felszínre. A csónak harmadik utasát sikerült kimenteni, de olyan súlyos állapotban, hogy felépüléséhez kevés a remény.

Eljegyzés. Rother Mártát, Rother Ernő államvasuti felügyelő és neje Scholz Márta leányát eljegyezte dr. Roncsik Jenő rendőrfogalmazó, a 39. gy. e. tartalékos hadnagya.

A nagyerdei park rendezése. A nagyerdei park rendezésére a városi tanács 2000 korona hitelt szavazott meg a mérnöki hivatalnak.

Liga az általános választójog ellen. Politikai körökben hire jár, hogy a nemzeti munkapárt konzervatív elemei ligát akarnak szervezni az általános, titkos választójog ellen.

Új élelmiszerjegyek Bécsben. Bécsi tudósítónk jelenti telefonon: Bécsben legközelebb általános élelmiszerjegyeket fognak kibocsátani. A kormánynak az a szándéka, hogy ezeket a jegyeket már a legközelebbi napokban forgalomba hozza és pedig elsősorban az olyan élelmiszerek részére, amelyekben most nagy a hiány és amelyekből a kormány éppen ezért készleteket igyekszik összevásárolni, hogy azokat egyformán ossza el a lakosság között. Az új élelmiszerjegyek nem fognak kiterjedni azokra az élelmiszerekre, amelyek mint a kenyér, cukor, zsír, kávé stb. máris állami kezelés alatt állanak és amelyeket eddig is csak élelmiszerjegyek ellenében lehetett vásárolni. Az új élelmiszerjegyeket annak a megakadályozása végett bocsátják ki, hogy egyes fogyasztók nagyobb készleteket halmozzanak fel és a ácsorgás elkerülhető legyen. Belátható időn belül be fogják hozni a husjegyeket is, a minék a megtörténte után mindenki naponként és fejenként csak 150 gramm húst kaphat. Junius 21-én lép életbe az ugynevezett kávépótlójev, amelynek kiadásával egyidejűleg a tiszta babkávét árusítását teljesen beszüntetik.

Szegények ellátási díja. A városi tanács az idegen illetőségű szegényházak ápolat ellátási díját 1 korona 60 fillérről 2 koronára emelte föl, tekintettel a nagy drágaságra.

A mérnök tragédiája. Pozsonyból írják: A Nobel-féle dinamitgyár, most folyó építkezésénél halálos szerencsétlenség történt. Kollin Lajos, aki a gyárnak esztendőök óta vegyész-mérnöke, megtekintette a készülő új épületeket s miközben egyik állványról a másikra lépett át, a többi emelet emelet magasságból lezuhant és szörnyen halt. A mérnök tragédiája városzerte nagy részvétet keltett.

Merénylet az ügetőversenyen. Fővárosi tudósítónk telefonálja: Az ügetőversenyen az ötödik futamnál a két koronát helyről egy katoná hirtelen átvette magát a korláton s egyenesen a győztes ügető Finn nevű hajtójának rontott és bajonettjével leakarta szurni. Egy rendőor azonban még idejében közbelépett, megfékezte a dühöngő embert s így a merényletet megakadályozta. A katonát a mentők szállították be s folyton ezt kiabálta:

— Feleségem, pénzem!
Valószínű, hogy elmebeteg. Személyazonosságát még nem sikerült megállapítani.

Mibe kerül a háború? Berni tudósítónk írja: A Genevois szerint egy beavatott diplomata kiszámította, hogy a hároméves háború az egész világnak négyszáz milliárd költségen felvételét tette szükségessé. A háború előtt Európa államadósága 130 milliárd volt, mtg most 550 milliárd. A háboruban hét millió ember meghalt, öt millió nyomorék lett, tizenkét millió ember megsebesült és a népesség azzal is csökkent, hogy a születések száma kilenc millióval kevesebb, mint a háború előtt való három esztendőben.

A sorompós tragédiája. Sárándon a vasutnál teljesített szolgálatot Gyökeros Lajos 21 éves sorompós. Tegnap is a sorompójánál állt, de nem ügyelt a közlekedő vonatra. Így történt az, hogy a vonat a szerencsétlen embert elgázolta. A nyomozás szerint Gyökös Lajos tragédiáját saját vigyázatlansága okozta s ily értelemben tettek is jelentést az esetről a debreceni kir. ügyészségnek.

Gyermek a vonat alatt. Szabadkáról írják: Borotás Istvánné kacsát legeltetett a vasuti töltés mentén. Vele volt két éves fiacskája is, aki egy örízetlen pillanatban felment a töltésre. A berobogó zombori gyorsvonat elütötte és holtra gázolta a gyermeket. Az any ellen gondatlanság miatt vizsgálatot indítottak.

Vizsgai jutalomdíj. A debreceni polgári fiú iskola négy legjobb tanulójának vizsgai megjutalmazására a szokásos tíz koronás aranyak helyett negyven koronát szavazott meg a városi tanács.

József főherceg Nagyváradon. Nagyvárad tudósítónk jelenti: József főherceg szárnysegéde ma táviratban közölte Rimler Károly polgármesterrel, hogy amennyiben előre nem látott okok nem gátolják, junius 17-én különvonaton Nagyváradra érkezik. A főherceg kíséretével részt vesz a nagyváradai áldozatkészség-szobor leleplezési ünnepén.

Tandijkedvezmények a zenedében. A városi tanács jóváhagyta a zeneiskolai bizottság javaslatát a zenedei tandijkedvezményekről. Összesen 1423 koronára rug az az összeg, amelyet a növendékek egész vagy részbeni tandijmentessége kitesz.

Agyonlőtt vadorná. Nagykanizsai tudósító jelenti: A lenti csendőrsnek jelentették, hogy a várhelyi uradalmi erdőben orvadászok garázdálkodnak. A csendőrök erre kimentek az erdőbe, hogy razziát tartsanak. Alig haladtak néhány lépést, az egyik bokor mögött lövés dördült el, amely Butyanek József népfőlkelő csendőr lábába furódott. A csendőr ajultan esett össze. Vele volt társa erre a bokor irányába lőtt, ahonnan a lövés eldördülése után jajkiáltás, majd zuhanás hallatszott. A csendőr odasített s a bokor mögött már holtan találta Kántor József ismert orvadászt. A golyó a homlokán furódott be s nyomban megölt.

Adományok a rokkant alapra. A rokkant katonák alapja javára Govrik Miklósné tanítónő a Miklós-u. leányiskolában 7 K 20 fillért gyűjtött, melyért ez uton is köszönetet mond Csapó, főpénztáros.

Az Izr. hitközségi tagok ügyelmébe! Fischer Henrik főkántor hadbavonulása miatt a Deák Ferenc-utcai templomban a szombat d. e. fél 11 órai főistentisztelet nem tartatik meg, csak a Háskomoh lesz reggel fél 8 órakor megtartva.

Jó családból való fiú tanulóknak felvételik Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házilpar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kizitások, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Új idők bekötte régibb évfolyamok félárban, naptárok félárban, zeneművek kintűnő régi darabok félárban kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Nyári szezon cikkek, alkalmi eladás. Fehér batist sima és himzett blousok 10 koronától kezdve eredeti Zwiback blousok igen olcsó árban, selyem kötött kabátok minden szín és kivitelben. Selyem impregnált köpenyek 90 koronától kezdve. Fehér panama és batist kalap ujdonságokból nagy választék a Rózsa Áruházban. Alföldi-palota.

Mindenféle ócska iskolai könyveket a legmagasabb áron vásárol Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedése. Ferenc József-ut 8. (Kereskedelmi iskola épületében.)

APOLLO Ma, Pénteken Előadások 6 s 8 órakor rendezhely- árakkal	H n i Weisse főszereplésével
	Az élet királya kalandor dráma 4 felvonásban. Kitűnő kísérő műsor!

Halálozások.

Halálozás. Mélyen megrendülve, Isten bölcs akaratán megnyugodva, tudatjuk, hogy szeretett jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérünk, sógoronk, nászunk és jó rokonunk: **özv. Bányai Lajosné Nagy Zsuzsanna** áldásos életének 65. bus özvegyiségének 8-ik évében, 2 és fél évi súlyos betegség után folyó hó 13-án d. e. 12 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó június hó 15-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk Nyil-utca 22. számú gyászházától, a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Péterfia-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! (Gyermekei: Eszterke, férjével, Patkós Jánossal (harctéren), Lajos nevelő Karászi Mariskával, József, Erzsike, Béla (harctéren eltűnt), Menye: özv. Bányai Gyuláné Szécs Juliska. Unokái: Patkós Margitka, Eszterke, Ilona, Rózsika, Lajoska, Bányai Lajoska és Béla. Testvére és sógora: polgár Nagy Ferenc és neje Stetka Ilona gyermekével, polg. Bányai Károly és neje Komáromi Róza gyermekével. Sógornője: özv. Nagy Józsefné Nagy Judanna gyermekével. Unokaöccsei és húgai, valamint több közeli és távoli rokonok nevében is a temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó anyja, nagymama, décsanya, anyós, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: **özv. Kovács Istvánné sz. Tordai Julianna** folyó hó 13-án reggel 5 órakor, életének 81-ik, bus özvegyiségének 45-ik évében, hosszas, de különösen 2 héti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetlen halottunk földi részzeit folyó hó 15-én délután 3 órakor fogjuk Hunok-utca 8. számú háztól, a Nagytemplomban, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, barátainkat, valamint a hánetünkben igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Nevelt leánya: Tordai Julianna férjével ifj. Medres Pállal (harctéren) és gyermekeivel. Elhalt leányának férje: Seress Mihály. Elhalt testvéreinek gyermekei: Gonda Eszter férjével Tóth Istvánnal és gyermekek, Gonda Mária férjével Bere Jánossal, Gonda Julianna férjével Molnár Jánossal, Gonda Sárika férjével Háló Sándorral és gyermekek, Gonda Zsuzsika. Pánatos unokái: Papp József nevelő Tordai Rózával, Seress Mihály nevelő Lévai Erzsébettel, Seress József (harctéren eltűnt) nevelő Mátyus Mariskával, Seress Ilonka férjével Pál Gáborral (harctéren), Seress Mariska. Elhalt unokájának neje: özv. Seress Jánosné Hájer Teréz. Dédunokái: Papp Rózsika, Papp Laci, Papp Bözsi, Papp Bandi, Seress Józsi. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési int. rendezi.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó anyja, nagymama, décsanya, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: **özv. Józsa Józsefné szül. Tóth Zsuzsanna** folyó hó 14-én hajnali 4 órakor életének 82-ik, bus özvegyiségének 41-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 15-én délután 3 órakor fogjuk Csillag-utca 19-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Nyugodjék békében. Bónatos gyermekei: polgár özv. Orgován Jánosné sz. Józsa Julianna, polg. Józsa József nevelő Kádár Juliannával, Eszter férjével polg. Sniák Jánossal, Zsuzsanna férjével polg. Fülöp Andrásval. Unokái: polg. Orgován János (harctéren eltűnt), Józsa Sándor, Fülöp Julianna és Bandi. Dédunokája: Orgován Lacika. Elhalt testvéreinek gyermekei: Karászi Mária férjével Szabó Lajossal és gyermekeivel. Unokatestvére: polg. özv. Tóth Ferencné sz. Durs Erzsébet gyermekével. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési int. rendezi.

Meghívó.

A Derecskei Takarékpénztár részvénytársaság Derecskén.

1917. évi június hó 28-án, délelőtt 11 órakor tartja meg a 26. évi rendes közgyűlést, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívóvannak.

A közgyűlés tárgya:

1. Igazgatóság jelentése, 1916. -vi zárszámadások elférjesztése, mérleg megállapítása és jóváhagyása.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. A K. T. 187. §-a értelmében az intézet további fenntartása vagy feloszlása iránti határozathozatal.
4. 3 igazgatósági tag, 2 rendes és 2 pót felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Igazgatóság és felügyelő-bizottsági tagok részére a felmentvény megadása.
6. Eselleges indítványok.

453

Igazgatóság.

„SAVOL” ecetsavpótló

a m. kir. törvényszéki hiteles vegyész és a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás, valamint a palagi m. kir. mezőgazdasági vegykeresleti állomás által megvizsgált s étk. zési célokra alkalmasnak talált ecetsavpótló teljesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányát, melyből 1 kgr. 9 ltr. tiszta víz hozzáadásával 10 ltr. kész kellemes ízű élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk. — A június 15-től 14. — korona pr. kgr. eredeti legalább is 50 kgr.-os balon vélnél.

„SAVOL” vegyipari vállalat.

Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32
Főlerakat:
Grünberger és Glück, Debrecen.

Meghívó.

A Derecskei Közgazdasági Bank Részvénytársaság VI. évi Rendes Közgyűlése

Derecskén, az intézet helyiségében 1917. évi június hó 29. napján, pénteken d. e. 10 órakor fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Derecske, 1917. június hó.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1916. évi számadások bemutatása s intézkedés a nyereség hova fordítása iránt.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése.
 3. Határozathozatal az 1. és 2. pont alatti tárgyakban, nemkülönben az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
 4. Igazgatóság és felügyelők választása.
- Jegyzet:** Közgyűléseken csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, kinek részvénye legkésőbb a közgyűlést megelőző év utolsó napján nevére iratott s a részvénykönyvbe bejegyeztetett. A részvényes írásbeli meghatalmazott által is képviselheti magát, de a meghatalmazottak szintén részvényeseknek kell lenniük. (Alapszab. 17. §.) Szavazásnál minden minden részvény egy szavazatra jogosít. — (Alapszab. 20. §.)

Apró hirdetések.

Ajánlat

Azonnal
kiadó utcai butorozott szoba, fűdő- és előszobával. Sas-u. 3. 7887

Mész
permetezéshez, kicsinyben és nagyban legolcsóbb árban kapható. Salétrom-u. 6. 7885

Előrendő
porosz kőszent és prima vágott és öles tűzifa kapható; Szentes Rész. Hungaria ma-lom mellett. Telefon 945 7889

Kapáló ekéket
azonnali szállításra — ajánlunk, amelyből — több 100 db van raktáron. Gétye gépgyár, Nagyvárad. 165

Mész
permetezéshez, kicsinyben és nagyban kapható. Sümeginé, Csapó utca 11. 7837

Különbejárati
butorozott szoba kiadó. Bundi-u. 4. 7940

Gépgyaluforgács
és rüreszpör nagyobb mennyiségben sürgősen kiadó Tramworsküldte 12. (Gebauer-féle koporsógyár) Hid-utca 10. szám. 7850

Butorozott
szoba, előszoba és fűdő szobával egy vagy két személyre azonnal kiadó. Bathányi-utca 20. keresztlépcső. Megtekinthető délelőtt 11-1 óráig. 7925

Jeles bizonyítvánnyal
végzett I. polgáriista két elemi, va gyelső polgáristát pótvizsgára előkészítenek. Simonffy-u. 37. 7938

Kiadó
főutcán különbejárattal két butorozott utcai erkélyes szoba, előszobával. Hatvan-utca 2. 7926

Kereslet

Aranyat-üzüstöt,
brilliánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Egy
napszamos vagy erős napszamos flu felvétetik Krisch Károly cserépkályha nagyraktárában. Hunyadi 13. Telefon 12-13. 7936

Eladó
(kóser) ház, Miklós-utca 20., II. lakás. 7951

Gépez
tanult géplakatos és két géppaló azonnal felvétetik. Vízmeletp. Kontósgát. 7888

Mindenteló
gyümölcsöt és zöldséget veszek nagyban. Batthyányi-u. 2. sz., zöldségüzlet. 7878

Jó nagy
munkás napszabó azonnal felvétetik. Szedlák és Vámos. 7874

Vizsgáló
géplakatos segéd és tanuló felvétetik: Ehrenreichnél, Arany János-utca 31. 7481

Intelligens
német nevelő délutáni órákra gyermekek társalgására kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 166

Üzleti leány
megbízható, kifutónak felvétetik Forgalmi Hivatalnál, Piac-utca 21. 7942

Munkás
leányok és asszonyok felvétetik Erzsébet-u. 29. sz. 7943

Takarító
fiatal ügyes felvétetik. Piac-u. 16. II. em. 4. ajtó 7944

Házmester
kresk, szép lakásért. Honvéd-utca 9-b. 7945

Egy
lórejű villamos kis motor vízhozásra keresek bérbe vagy megvételre. Kardos Géza, Komlóssy-u. 41. 7628

Butorozott
szobát kresk, teljesen külön bejárattal, Csapó utca közelében. Ajánlatot Csapó-u. 26. Hadibazár, kérem. 7928

Ridikülök
pénztárak és bőrdöngő javítását szakemberrel készíti: Feuerman, bőrdöngő, Széchenyi-utca 18. 7929

Tisztességes
takarító könyvvel felvétetik. Miklós-u. 37. 7923

Kenyérhéjat
hibás buronyát, burgonya héjat vagy más sertés részére veszek. Timár 46. Jakab. 7924

Katholikus
vallású középkori megbízható szorgalmas egy szerű nő keresek, szelvény háztartásba, két gyermekhez. Hajduszentmihályra. Gajzerné, tanító. 173

Gépez
szakképzett, javításra, cséplésre állást keres. Veres-u. 3. 7921

Napszabó
felveszek havi fizetéssel fizethetődikai belépéssel: Gerő Ernő ruha üzletben. 7932

Elektrotechnikus
műszerész tanuló és gyakorlók felvétetik Földvárinál, Széchenyi-utca 55. 7912

Ügyes
kői leányok felvétetik azonnal Jungreis Mari női kalap üzletben. Piac-utca 56. 7933

Hivatalnok
uri családnál teljes elátással lakást keres. — Ajánlatot a kiadóhivatalba kér Hivatalnoknál jelgére. 7935

Kovácsok,
vasverő munkások, gyári munkásleányok felvétetik ifj. Losonczy József kir. h. utca 16. 7930

Vasaló-lányok
felvétetik Koncs és Társánál. Arany János utca 10. 7934

Fodrászsegéd
felvétetik, esetleg kreskítónak: Kárpolinál, Arpád-tér 45. sz. 7947

Bejáró
asszonyt keresek délutánra kis gyermek mellé Piac-utca 28. II. emelet 11 ajtó. 7940

Fiatl
kiszolgáló leány felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésben. Széchenyi-utca. 7941

Házmesternek
gyermeketelen házaspár kerestetik. Julius 1-re. Szent-Anna-utca 24. 7939

Eladás

Borcsényi
utca 8. szám alatt levő éjjeli-üzlet, berendezéssel és joggal eladó. Fr. tekezhethi a házánál. 7911

Ebédő-dívány
olcsón eladó, Széchenyi-utca 11., földszint. 7932

Forgalmas
vendéglő adómentes házzal (állandó kábita) Sestkerti szőlő, lakóházzal előnyös feltételekkel eladó. Cim kiadóhivatalban. 7539

Eladó
ház. A Péterfia-utca 30. szárnak szokhaz eladó. Ertekezethi lehet Kópanyi Andrásval, Nagyváradon, Sal Ferenc-u. 2. szám alatt. 132

Gáz-lira
és felszerelés, üveg tüllpán és szabályzó együtt vagy külön-külön eladó Cim a kiadóhivatalban. 110

Eladó
egy pár bagaria fél cipő 37-es és szelvény bluzok. Gönci-utca 5. 7948

Egy
vadonatú vizmentes — elárusító ernyő eladó. Pest-u. 61. Ertekezethi lehet 1-2 között. 7946

Egy
jó karban levő targonca eladó. Lorántffy-utca 14. Reszegi. 7545

Eladó
ház, jó forgalmu vendéglővel. Nyugoti-u. 48. 7990

Permetező
és löszerszám, használt eladó. Piac 62. 7927

Egy
nagy telekkel bíró ház 3800 korona évi tiszta jövedelemmel halálozás miatt eladó. Bőszörményi-ut 10. 7264

Eladó
egy Clayton és Shuttleworth gépgyárban készült használt gőzcséplőgép, garnitúra, 10-es. Megtekinthető és értekezethi lehet a — Hajdúöszörményi házában, Karapanyán Ornstein József intézővel. 1469

Alkalmi
butor vétel! Kovács, műasztalos féle még meglevő ebédő szekrények, pohárszékek, szekrények, eladásra kerülnek. Megtekinthető Püspöki bérpalota 12. számú — bérhelyiségben. 7961

Eladó
a Vágóhidnál, Szél-u. 13. és Gerély telepen Madách-u. 10. sz. ház. a Kőlesonségélyzőben.